9/08 Ольга Дворникова. Аутентичность в импровизации
Как оценить результаты импровизации, удалась она или нет? На что в этом нужно ориентироваться, на какие параметры? Как определить, какая импровизация удалась, а какая не совсем? Чем это можно измерить? 

Аутентичность в импровизации:
Что привносит аутентичность в И?

Как сохранить А. в И?

Как зритель воспринимает А. в И?

И важна ли вообще А. в И?

Часто говорят, что во многом уметь импровизировать – это выстраивать отношения между собой, пространством, партнером, временем здесь и сейчас. 

АД – в свою очередь, тоже работает с вниманием к себе, источникам движения, партнеру.
Между ними много общего.

Можно расширить формат АД сохраняя состояние А., внимание к себе, своему телу, импульсам. За счет добавления новых акцентов и фокусов внимания можно приблизить это к формату импровизации.
Можно рассмотреть А. как некая возможность быть честным, искренним по отношению к себе и своему движению. А. как некий процесс, не результат.
Основная задача занятия – поэкспериментировать с этими идеями. Границы для исследования весьма широкие.

Насколько интересна эта тема для вас?

А.Гиршон: 2 вопроса, И. – это много факторов. А. в И. для меня – более узкий, более частный вопрос (для АГ).

Оля: для меня это очень взаимосвязанные вопросы. Естественно, аспектов И. и А. очень много, поэтому приглашаю к открытому обсуждению.
По структуре занятия:

· классический формат АД в диаде движущийся-наблюдатель. Движущийся самостоятельно выбирает тему движения относительно текущего момента. В какой-то момент движущемуся будет предложено открыть глаза, которое он может принять, а может и нет. Важно сохранить состояние А. в процессе. Далее будет инструкция открыть глаза и уже их не закрывать.
· После окончания АД обсуждение в парах. После диада объединяется с другой диадой в четверку. Из четверых выбирается один, который будет двигаться дальше. Он будет двигаться все время с открытыми глазами. Остальные трое становятся наблюдателями. Наблюдатели могут менять позицию своего наблюдения, приближаться, отдаляться. Движение начинается с некоторого определенного места в пространстве, как бы закрепленного за четверкой, движущийся в центре, наблюдатели вокруг него.
· Обсуждение в четверках и четверки объединяются в восьмерки. Снова выбирается один из движущихся в начальном АД – все остальные наблюдатели. Теперь наблюдатели могут вступать в контакт с движущимся (не более двух одновременно).
Общий круг.

А.Г.: Мне было интересно внутри этих форматов, в них есть своя специфика. Диада перерастает в перформанс. Это уже не про А. движущегося, а про изменяющиеся отношения в диаде. Зритель – преследователь. Движущийся чувствует на себе взгляды, каким-то образом с ними соотносится. Для меня в этом открылась некая специфическая тема.
Галя Ж.: Для меня это было про некое общее пространство перформанса. Я была во всех этих форматах наблюдателем, и мне было интересно, как А. движущегося воздействует на меня, как на воспринимающую сторону. Я смотрела на то, что разделяет и что объединяет пространство процесса. Порой виделось, что зрители сами по себе, движущийся – сам по себе. Порой они действовали более тесно. Возник вопрос: какой должна быть степень готовности, открытости наблюдающих, потому что у меня возникал направленный поток внимания на те действия движущегося, которые я могла прочитать эмоционально, телесно? Это объединяло пространство. Можно ли как-то настроить наблюдающего на большую открытость, восприимчивость?
Инна: в моем процессе с открытыми глазами у меня было больше энергии, потока, качества движения.

У некоторых возникло ощущение завершенности процесса. Также озвучили мысль об общем процессе, в котором участвуют все. 

Оля: я вижу здесь тонкую грань, где перформанс есть, а где его нет. Что-то может рождаться прямо на общем фоне, с детьми, шумом. Границы не очень определенные. И у меня есть интерес их приблизить к каким-то более реальным условиям.
