8 августа 21-23 Валерий Веряскин  «Линия времени»

Наш подход – это интегративная ТДТ и интегральный танец, и мы считаем, что имеем право собирать непротиворечащие и гармонирующие подходы вместе. В НЛП есть модель простраивания, моделирования отношений со временем. Эта техника? По моему опыту, хорошо интегрируется с АД. 


Мы будем работать со временем. Что такое время, мы не знаем. Концепций много, но все они только гипотезы. Адекватного описания и формулы нет. Как нет и определения жизни, сознания. Есть полярные описания времени : 

- время – это физическая данность, в которой мы живем


- время продуцируется сознанием, вне сознания времени не существует.

И ещё множество описаний между этими полярными точками зрения.


Мы живем во времени, и большинство людей воспринимают время линейно, как движение из прошлого в будущее. И вот с этой линией времени мы попробуем как-то соотнестись. Линия жизни, линия судьбы, как собирать это, выносить ресурс, привносить в будущее, взаимодействовать с этим.

Вспомните какую-то точку из вашего прошлого. Это может быть событие 20-летней давности или вчерашнее. И покажите где это для вас в пространстве. Очень разные мнения… Теперь представьте, где ваше будущее. А теперь покажите прошлое и будущее обеими руками одновременно. Появилось разнообразие. И соедините мысленно прошлое и будущее, проведите между ними линию. 


В НЛП людей делят на 2 категории :

- у кого прошлое находится сзади, а будущее впереди, то есть линия времени проходит через тело, это люди, «существующие во времени». Они живут «здесь-и-сейчас», им трудно планировать, трудно соблюдать временные рамки.

- и люди, которые живут «вне времени», у них линия времени проходит не через тело, а где-то рядом.


В разных ситуациях мы используем разные стратегии восприятия времени, но относимся все-таки к разным типам. Хорошо бы научиться и тому, и другому. И идти по линии времени, и иметь мета-позицию.


Процесс АД  «Линия времени»
Выберите себе пару, сейчас у нас будет настройка на процесс.


Упражнение «скульптуры» : партнер-скульптор приводит своего партнера в какую-то телесную ситуацию, второй слушает импульсы, возникающие в теле и через какое-то время начинает разворачивать импульсы в историю. История приходит к завершению, движущийся замирает в какой-то позе. Партнер-скульптор меняет вновь положение тела «скульптуры», тот слушает свои импульсы и так несколько раз. Затем партнеры меняются ролями.

Настройка про время.

Мысленно пойдите в свое прошлое, вспомните значимые события, которые повлияли на вашу жизнь, изменили ее. Разные события, печальные, радостные, необязательно в хронологическом порядке. Потом представьте свое будущее, мечты, надежды, чего бы хотелось. Затем перенеситесь в «здесь-и-сейчас», ощутите себя в этом пространстве, с этими людьми, вберите в себя весь прошлый опыт, чтобы он стал ресурсом для движения в будущее. И соедините его с будущим, которое вы себе представили. 
Настройка на партнера.
Сядьте с прямой спиной, посмотрите друг другу в глаза 2-3 минуты. Потом свидетель отходит к периметру, а движущийся начинает процесс стоя.

Процесс.

Укажите рукой в горизонтальной плоскости, где находится ваше прошлое. 
Потом укажите, где находится ваше будущее.   

Проведите мысленно линию между прошлым и будущим. 

Повернитесь лицом к прошлому, определите, как далеко во времени оно простирается, окиньте взглядом пространство вашего прошлого. 

Повернитесь лицом к будущему, определите, как далеко во времени оно простирается, окиньте взглядом пространство вашего будущего. 
Сойдите с этой линии, окиньте взглядом прошлое и будущее, посмотрите на эту линию со стороны. Встаньте снова на линию. Повернитесь лицом к своему прошлому, начинаем движение в прошлое, начните свой танец, проживая события прошлого. 

Я не знаю, в какой точке прошлого вы оказались,  как далеко зашли. Начните танцевать из прошлого в настоящее.

Почувствуйте себя «здесь-и-сейчас», осознайте себя в этом зале путешествующим во времени. Теперь начните движение в будущее, переходя от мечты к мечте, от желания к желанию. 

Я не знаю, в какой точке будущего вы оказались, как далеко зашли. Начните движение из будущего в настоящее.

Снова осознайте свое присутствие «здесь-и-сейчас».
Сойдите с линии времени, сделайте шаг в сторону или откатитесь. Поиграйте с этой линией, снова встаньте на линию, сойдите с нее, походите по ней в прошлое и будущее, перемещайтесь по ней.

И через какое-то время снова вернитесь «здесь-и-сейчас», собрав опыт прошлого и ресурс будущего. 

Подходят свидетели, вместе с движущимися находят завершение процесса.

Поговорите несколько минут. Поменяйтесь ролями, настройтесь друг на друга.
Обсуждение
Ведущий: Подобный процесс уместен в контексте тренинга, необходимо больше времени. Не надо делать такой процесс в начале тренинга или когда люди устали, у них не так много энергии.

Наташа: Пропутешествовав в будущее и обратно, ощутила огромный прилив энергии. И это теперь можно использовать как ресурс для жизни   «здесь-и-сейчас».

Галина: Я не поняла, что произошло. Это что-то очень значительное. Надеюсь, что помогут сновидения.

Аля: Я получила из прошлого большой ресурс и из будущего тоже. Получилось интегрировать это «здесь-и-сейчас». Успокоение от того,  что в прошлом все наладилось и разрешилось. 

Анжелика: Я пошла в прошлое с целью придать ему смысл и принять как данность с благодарностью за опыт, который теперь осознала как ресурс. Это получилось. После этого, пребывая в прошлом и слушая импульсы тела, приняв все прошлые события, ощутила желание определить границы тела, вылепить себя заново, чтобы осознать свое присутствие «здесь-и-сейчас» с интегрированным опытом. Смогла встать на ноги и пойти уверенно в будущее. А из прошлого в настоящее двигалась лежа на животе задом наперед, отталкиваясь от пола, как бы рождаясь заново из прошлого в момент «здесь-и-сейчас». 

Люба: Опыт прошлого, перенесенный в «здесь-и-сейчас», свернулся в точку, в семя с потенциалом, которое начало разворачиваться в будущем многомерными многогранными спиралями. При этом сама кружилась по залу, испытывая непреодолимое желание делать это. Двигалась активно, не встретили на своем пути ни одного человека. Голограмма будущего, привнесенная в «здесь-и-сейчас», оказалась большим ресурсом, который теперь можно разворачивать в жизнь. 
